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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 24 DE JULIO DE 2O2O

En la ciudad de Santo Domingo, siendo las 14h00, del viernes 24 de julio de
2020, con la asistenc¡a de los señores M¡embros del Directorio de la Empresa
Pública Municipal Reg¡stro de la Propiedad Santo Domingo: Dra. Nancy León
Chávez, Concejal Alterna del Cantón; Arq. Alicia Mestanza Cadena, Directora de
Planificación y Proyectos; lng. Patricia Recalde Martínez, D¡rectora de Avalúos y

Catastros; Dr. Camilo Torres Cevallos, Secretario General; y, el lng. W¡lson

Erazo Argoti, Alcalde del Cantón y Presidente del Directorio, declara instalada la
Ses¡ón Ordinaria, convocada para esta fecha.

PRESIDENTE. Buenas tardes con todas y todos los m¡embros del Directorio de
la Empresa Públ¡ca Mun¡c¡pal Registro de la Propiedad del cantón Santo

Domingo. Señora Secretaria sírvase constatar el quorum.

SECRETARIA. Buenos días señor
¡n¡cia la constatación del quorum:

1. Dra. Nancy León Chávez
2. Arq. Alicia Mestanza Cadena
3. lng. Patric¡a Recalde Martínez
4. Dr. Camilo Torres Cevallos
5. lng. Wilson Erazo Argoti

Presrdente y Miembros del Directorio, se

Señor Presidente, se encuentran presentes c¡nco miembros que forman parte el

Directorio por lo que ex¡ste el quórum reglamentario, para dar inicio con esta
Sesión Ordinaria.

PRESIDENTE. Al haber el quórum reglamentario, se instala la Sesión Ordinaria
del Directorio de la EPMRP-SD, agradeciendo a los Miembros del Directorio por

incorporarse al trabajo que va en beneficio de esta Empresa y por ende del
pueblo de Santo Domingo. Señora Secretaria sírvase a dar lectura a la
Convocator¡a y los puntos establecidos en el Orden del Día para la Sesión
Ordinaria de esta fecha.

SECRETARIA. En mi calidad de Pres¡dente del Directorio de la Empresa Pública
Municipal Reg¡stro de la Propiedad del Cantón de Santo Dom¡ngo y M¿áxima
Autoridad Ejecutiva del Cantón, en apego a lo establecido en los artículos '14 y
15 de la Ordenanza de Creac¡ón de la Empresa, convoco a Usted a la SESIÓN
OROINARIA DEL DIRECTORIO DE LA EMPRESA PÚBLICA IÚUNICIPAL
REGISTRO DE l-A PROPIEDAD SANTO DOlllNGO, que se realizará en Sala
de Reuniones de Alcaldía, el día v¡ernes, 2¡l de jul¡o de 2020, a las 14H00 con la
finalidad de tratar el siguiente Orden del Día.

I. CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL ACTA N. 1O CORRESPONDIENTE
A LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL 19 DE JUNIO DE. 2O2O.

2. CONOCIMIENTO DEL INFORME CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO
TRIMESTRE DE LA EVALUACIÓN DEL POA 2O2O DE LA EMPRESA

(presente)
(presente)
(presente)
(presente)

(presente)
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AcrA DE u sesróH oRDTNARTA DEL 24 DE JULto DE 2020

PÚBLICA MUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL CANTÓN

SANTO DOMINGO.

3. CONOCIMIENTO DE LOS INFORMES CORRESPONDIENTES AL SE-
cuNDo TRIMESTRE DE Los ESTADoS FrNANcrERos y EVALUAcIóN
pRESUpUESTARTA DE LA EMpRESA púalrcn MUNrcrpAL REGrsrRo
DE LA pRoprEDAD DEL CANTóN sANTo DoMrNGo

4. CONOCIMIENTO DE LAS RESOLUCIONES N' EPMRP-SD.2O2O-037 Y

EPMRP-SD.2O2O.O4O, QUE CONTIENEN LA CUARTA Y QUINTA REFOR-
MA PRESUPUESTARIA AL EJERCICIo EcoNÓMIco FINANCIERo DEL
AñO 2020.

5. coNocrMtENTo DE LA REpRoGRAIt¡Rcló¡¡ DE Los coNcuRsos DE

MERtros y oposrcróN pARA EL ÁRen oe ceRrrncRcróN euE euE-
DARON PENDIENTES DEBIDO A LA EMERGENCIA SANITARIA PROVO-
CADA POR EL COVID-19

6. VARIOS

PRESIDENTE. Señores Miembros del D¡rectorio está en consideración el Orden
del Día, que contienen puntos importantes para continuar con el trabajo e ir res-

tableciendo el mismo en medio de esta pandemia. Tiene la palabra el D¡rectorio.

IUIIEilIBRO DEL DIRECTORIO lNG. PATRICIA RECALDE. Señor Presidente y

Señores Miembros del Directorio, me permito mocionar oue este Directorio

aDruebe el Orden del Día como tal como se ha olanteado en la Convocator¡a oa-
ra esta Sesión Ordinaria.

PRESIDENTE. Señores Miembros del Director¡o existe una moción presentada

debidamente apoyada por el Dr. Camilo Torres, señora Secretaria sírvase tomar
Votación Ordinaria.

SECRETARIA. Señores Miembros del Directorio iniciada la votac¡ón ord¡naria, se

procede a consignar su voto, qu¡enes estén de acuerdo, sírvanse levantar la
mano. Constatada la votación, por unan¡midad, se aprueba el Orden del Día.

Aprobado.

nesotuclÓH: EPtulRP§o-wEA§O-Oll-2020-07 -2441. EL DIRECTORIO DE

r-A EfutpRESA púgucl iruNtctPAL REGlsrRo DE LA PRoPIEDAD DEL

cllróH sANTo ootuuNco, REsUELvE: A TRAVÉs oe votlclÓH oRol-
NARTA, poR uNANrinDAD, APRoBAR EL oRDEN oel oh TAL couo sE
HA PLANTEADO EN LACONVOCATORIA PARA ESTA SCSIÓH ORDINARIA.
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ACTA DE LA SESION ORDINARIA OEL 24 DE JULIO OE 2O2O

PRESIDENTE. Señora Secretaria, proceda a dar lectura al pr¡mer punto del Or-

den del DÍa.

I. CONOCIÍ¡IIENTO Y RESOLUCIÓN DEL ACTA NO IO CORRESPONDIENTE

A I-A SESIÓN EXTMORDINAR¡A CELEBRADA EL I9 DE JUNIO DE 2020.

PRESIOENTE. Compañeros Miembros del Directorio está en consideración el

Acta N' 010 de la Sesión Extraordinaria, celebrada el "19 de junio de 2020. Tiene

la palabra el Dr. Cam¡lo Torres.

ttlEillBRO DEL DIRECTORIO DR. CAillLO TORRES. Señor Presidente,

compañeros Miembros del Directorio, una vez revisada la documentación

recibida por via e-mail, mociono que este Director¡o apruebe el Acta N" 10.

corresoond¡ente a la Ses¡ón Extraordinar¡a. celebrada el 19 de iun¡o de 2020.

Hasta ahí la moción señor Presidente.

PRESIDENTE. Señores Miembros del Directorio existe una moción presentada

debidamente apoyada por la Arq. Alicia Mestanza, señora Secretaria sírvase

tomar Votación Nominal, deb¡do a que no todos los presentes estuvieron en la

Sesión anterior,

SECRETARIA. Señor Presidente y Miembros del D¡rectorio, se inicia la votación

nominal para aprobac¡ón del Acta N'10 correspondiente a la Sesión Extraord¡-

naria, celebrada el 19 de ¡unio de 2020.

'1 . Dra. Nancy León Chávez

2 Arq Alicia Mestanza Cadena

3. lng. Patricia Recalde Martínez

4. Dr. Camilo Torres Cevallos

5. lng. W¡lson Erazo Argot¡

(en blanco)
(a favor)
(a favor)
(proponente a favor)
(a favor)
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SECRETARIA. Señor Presidente, ex¡sten cuatro votos a favor de la moción y

uno en blanco, por cuanto la Dra. Nancy León no estuvo presente en la Sesión

anter¡or. Por lo tanto, se aprueba el Acta N' 10 correspondiente a la Sesión Ex-

traordinaria, celebrada el 19 de junio de 2O2O, por mayoría de votos.

RESOLUCIÓN: EPfUIRP§D.WEA-SO.O1 1.2020{7 -24.02. EL DIRECTORIO DE

LA EMPRESA PÚBLICA ÍTIUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL

CANTÓN SANTO DOI'IINGO, RESUELVE: A TFTAVÉS DE VOTACIÓN NOMI.

NAL RAZONADA, POR MAYORíA OC VOTOS, APROBAR EL ACTA N" IO, OE

LA SESIÓN EXTRAORDINARIA, CELEBRAOA EL I9 DE JUNIO DE 2020.

PRESIDENTE. Señora Secretaria, dé lectura al siguiente punto del Orden del

Día. a
aJa
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AcrA DE u seslóN oRDtNARtA DEL 24 DE JULto DE 2o2o

2. CONOCIMIENTO DEL INFORME CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO
TRIMESTRE DE I.A EVALUACIÓN DEL PoA 2o2o DE LA Ei,PRESA
púeLrce MUNtctpAL REGtsrRo DE LA pRoptEDAD DEL cl¡.lróN
SANTO DOMINGO

PRESIDENTE. Señores Miembros del Directorio, hay un informe entregado a
Ustedes con respecto al segundo tr¡mestre de la evaluación del pOA 2020 de
EPMRP-SD. Esta es una herramienta que se utiliza en las empresas, en el
Gobierno Municipal. El POA es la guía para poder ejecutar las diferentes
actividades; pero estas actividades están en función de la responsabilidad
absoluta de quienes están al frente de la empresa, comenzando por la Señora
Gerente y todos sus directores. En este sent¡do, bajo su responsabilidad, todo lo
que han hecho llegar en este informe está en pleno conocimiento de este
Director¡o; si alguno de los Señores Miembros tiene una inquietud, estaré
gustoso de permitir la ¡ntervenc¡ón de la Señora Gerente o cualquiera de los
d¡rectores de la empresa.

Reitero, está en considerac¡ón Señores M¡embros del Directorio, el conocimiento
del informe del Segundo Trimestre de la Evaluación del pOA 2O2O de la
Empresa Públ¡ca Municipal Reg¡stro de la propiedad del cantón Santo Domingo.

tllEtBRO DEL DIRECTORTO DR. CA¡ilLO TORRES. Señor presidente,
compañeros Miembros del Director¡o mociono que se dé por conocido este punto
del Orden del Día, referente a la Evaluación del pOA 2O2O de la EpMRp-SD; y,
como es de responsabilidad exclusiva de quienes están al frente de la empresa,
ellos responderán de ser el caso.

PRESIDENTE. Hay una moción presentada, apoyada por la lng. patricia
Recalde. Se da por conocido por unanimidad el segundo punto del Orden del
Día. Tiene la palabra la Dra. Nancy León Chávez.

MIEMBRO DEL DTRECTORTO DRA. Nlt¡Cv LEót¡ CHÁVEZ. Señor Atcatde y
Presidente del Directorio de la Empresa pública Municipal Registro de la
Propiedad del cantón Santo Domingo; Señora Gerente de la EpMRp-SD,
compañeros Miembros del Directorio. Yo cons¡dero que, como menciona el
Señor Alcalde, es conocimiento nada más puesto que la responsabilidad es de
Ustedes como directores de la empresa junto con su líder, la Señora Gerente.

Aprovecho para felicitarles por el trabajo que han venido realizando en este
t¡empo de la pandemia, el mismo que el L¡c. Francisco Calazacón, quien es el
titular, me ha hecho conocer y por ello he sabido cómo se han venido
desenvolviendo; ha sido un trabajo que mancomunadamente nos ha perm¡tido
ser más humanos. Agradezco la presencia de Ustedes esta tarde.
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AcrA DE un sestóN oRDtNARtA DEL 24 DE JULto DE 2020

Señor Alcalde, quiero felicitarle porque no todos los admin¡stradores tienen esa

sutileza para enseñarnos cosas que cada día vamos aprendiendo. Le agradezco

y le felicito que tenga esa gent¡leza de que, cada vez que cometamos un error

como funcionarios, tenga la calidad humana para enseñarnos y nosotros seguir

actuando. En la vida, día a día se va aprendiendo. Gracias Señor Presidente.

PRESIDENTE. Señora Secretaria continúe, por favor, con el Tercer Punto del

Orden del Día.

3. CONOCIilIIENTO DE LOS INFORMES CORRESPONDIENTES AL SE.

GUNDo TRIMESTRE DE Los EsrADos FlNANclERos Y EvALUACIÓN

PRESUPUESTARIA DE LA EÍUIPRESA PÚSI-ICI iIUNICIPAL REGISTRO

DE LA PROPIEDAD DEL CANTÓN SANTO DOi,INGO.

PRESIDENTE. Es un tema técnico financiero. Lo que sí quisiera preguntar es

¿cuál es el saldo en Caja Bancos de esta empresa al momento? Porque hemos

sufrido una situación crítica debido a la pandemia del COVID-19. Compañera

directora, responsable del área, ¿Cuánto egresa mensualmente en el gasto

admin¡strat¡vo? En promedio. Tiene la palabra la lng. Liliana Galeas.

ING. LILIANA GALEAS, GERENTE FINANCIERA. SEñOT PTESidCNIE, SEñOTES

Miembros del Directorio, el gasto administrativo mensual es de alrededor de

$80.000,00.

PRESIOENTE. Esto es suficiente para mí. Si los compañeros Miembros del

D¡rectorio tienen alguna inquietud, están en todo su derecho de manifestarlo. Yo

sé que tengo más de $300.000,00 con lo que la empresa puede sobrevivir unos

cuatro a cinco meses.

lNG. LILIANA GALEAS, GERENTE FINANCIERA. Señor Presidente, Señores

M¡embros del Directorio, actualmente tenemos en Caja Bancos más de

$361.OOO,OO de los cuales $300.000 están dest¡nados al Proyecto de

Modernizac¡ón Reg¡stral. Hemos devuelto al GAD Mun¡cipal $570.807, 14'

PRESIDENTE. B¡en, el resto deiamos para invertir; y, el día que no hagan lo que

les dejamos para util¡zar, aténganse a las consecuencias, Yo soy directo y

frontal: les dejamos la plata y que no la puedan gastar en mejorar la atención,

mejorar la tecnología, en mejorar lo que t¡enen que mejorar en beneficio de este

pueblo de Santo Domingo, mientras yo administre, ustedes tendrán que

responder ante la Administrac¡ón y ante la Ley, eso les anticipo' sea de quien

sea la responsabilidad, comenzando por la Señora Gerente hasta los directores

de las áreas de quienes no quiero explicaciones sino resultados como

Administrador de este Mun¡c¡pio y como Presidente de este Director¡o, siempre

respetando el cr¡terio de los compañeros Miembros del Directorio.

Pág¡na 5 de 1j¡

vñ/ur. l€glrtrodslrFop¡odld¡d. gob.c,c

Urb. Coleqral, Luis Valercra y Arhlro Bor¡a

a
aaJacTA EPMRP-SD-WEA-S0-011-2020-07-24



EPMRP-SD

EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL

REGISTRO DE
LA PROPIEDAD

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 24 DE JULIO DE 2O2O

Este tema me preocupa porque quiero saber para cuántos meses tenemos
solvenc¡a en func¡ón de todo lo que se debe atender: personal, proyectos por
ejecutar, y todos los temas administrativos; pero como sé que se va alimentando
a diario, mensualmente, semanalmente, me da la sensac¡ón de que hay una
estabil¡dad, como adm¡nistrador de esta Municipalidad

Señores Miembros del Directorio, ¿tiene alguna otra inquietud con respecto a
este informe?

IIIIEMBRO DEL DIRECTORTO DR. CAMTLO TORRES. tng. Litiana Gateas, ¿Se
han venido incrementando los ingresos a partir del mes de mayo?

lNG. LILIANA GALEAS, GERENTE F|NANC|ERA. A partir det 25 de mayo se
retomó las actividades laborales presenciales; y, los ingresos del mes de junio,
en comparación a mayo, sí han registrado un incremento. En el mes de junio se
recaudó $90.343,55.

SECRETARIA. En este mes, desde el 1 at 18 de julio de 2020 se ha recaudado
$60.214,00.

PRESIDENTE. Compañeros del Directorio está en consideración para dar
conocido este informe. Tiene la palabra el Dr. Camilo Torres.

IUIEfUIBRO DEL DIRECTORTO DR. CAMTLO TORRES. Compañeros, mociono
que este Directorio dé por conocido el informe presentado respecto al segundo
trimestre de los Estados Financ¡eros y Evaluación presupuestaria de la Empresa
Pública Municipal Registro de la propiedad del cantón Santo Domingo.

PRESIDENTE. Hay una moción presentada por el Dr. Camilo Torres, apoyada
por la Arq. Alicia Mestanza. Se da por conocido el tercer punto del Orden del
Día. Señora Secretar¡a, dé lectura al siguiente punto del Orden del Día.

4. CONOCITIIENTO DE LAS RESOLUCIONES NO EPMRP-SD.2O2O.O37 Y
EPMRP.SD.2O2O.O4O, QUE CONTIENEN LA CUARTA Y QUINTA REFOR.
iIA PRESUPUESTARIA AL EJERCICIO ECONÓMICO FINANCIERO DEL
AñO 2020.

PRESIDENTE. ¿En qué consisten esas reformas?

lNG. LILIANA GALEAS, GERENTE F|NANCIERA. Se reatizaron dos reformas.
La primera con el objetivo de precautelar el presupuesto; la Gerencia de Admi-
nistrac¡ón del Talento Humano puso a disposición reducc¡ón por concepto de un¡-
formes, viáticos y movilización, se eliminó la adquis¡c¡ón de software; así mismo
la unidad de Comunicación Social puso a dispos¡ción el presupuesto asignado

fl
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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 24 DE JULIO DE 2O2O

para la Campaña de Conc¡ent¡zación de la inscripc¡ón oportuna en sectores rura-

les del cantón; y, de igual forma, la Gerencia Administrat¡va ¡ealizo la Reforma

Presupuestaria para los $300.00,00 que quedaron para reinversión en el Proyec-

to de Modern¡zación.

(Presentación de diapositivas) Ahí están los resultados de la Cuarta Reforma

que se real¡zó el l0 de junio de 2020.

PRESIDENTE. Disculpe que le interrumpa, ¿Qué incrementó y qué decrementó

lng. Galeas?

lNG. L¡LIANA GALEAS, GERENTE FINANCIERA. Lo que incrementó fue: equi-

pos, sistemas y paquetes informáticos que son para el Proyecto de Moderniza-

ción, de los $300.00,00. Se reduio lo que son pasajes al interior y otros que re-

quirió la Gerencia de Administración del Talento Humano, como vestuario, len-

cería, uniformes.

PRESIDENTE. ¿Les dan uniforme a ustedes?

ING. LILIANA GALEAS, GERENTE FINANCIERA Sí' SCñOT PTCS|dENIE, CAdA

año. Pero este año se hizo la reforma.

La Quinta Reforma se la realizó el 29 de junio de 2020 de forma momentánea y

urgente, en relación a los ingresos. lngresó por caja una escritura, creo que fue

del Municipio, entonces tuvimos que hacer un ingreso en la partida de modifica-

toria a la cual tuvimos que incrementarle. lncrementaron $3 350'00 y en conjunto

con las demás partidas presupuestar¡as, ¡ncrementó un total de $4 000'00. Esto

se lo hizo para el equ¡librio presupuestario.

PRESIOENTE. Son cosas pequeñas. Todas estas herram¡entas, lo que ustedes

hacen es bajo vuestra responsabilidad: nosotros solo damos las d¡rectrices, la

política administrat¡va en función a dónde vamos, a ser eficientes y al buen uso

de lo que es el d¡nero públ¡co; y, ustedes como funcionarios tienen que salva-

guardar los criterios ¡nst¡tucionales y tienen su responsabilidad civ¡|, penal y ad-

min¡strat¡va en función de la buena marcha de todas estas cosas. Entonces no-

sotros damos por conocido bajo la absoluta responsabilidad de las acciones ad-

m¡n¡strat¡vas internas financieras técnicas que lo hacen, para eso son profesiona-

les y para eso están preparadas. Ese es mi criterio.

MIEiiBRO DEL DIRECTORIO DR. CAmILO TORRES' Compañeros, mociono

que este Directorio dé por conoc¡do este punto del Orden del Día.

PRESIOENTE. Hay una moc¡ón presentada por el Dr. Camilo Torres, apoyada

por la Arq. Alic¡a Mestanza. Se da por conocido por el Director¡o las Reformas
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Presupuestarias Cuarta y Quinta del Ejercicio
responsab¡lidad de ustedes. Señora Secretaria,
siguiente punto del Orden del Día.

5. coNocrMtENTo DE lá REpRocmttrttclóH
MÉR[os v oposlclót¡, pARA el Ánel
QUEDARON PENDIENTES DEBIDO A LA
PROVOCADA POR EL COVID-19.

PRESIDENTE. ¿Esto quedó suspendido?

SECRETARIA. Sí señor Presidente.

fl
\-

PRESIDENTE. Y, ¿cuándo tenían que haberlo hecho?

tNG. NADTA vERA, GERENTE DE ADmtNtsrnectóH DEL TALENTo HUMA_
NO. Buenas tardes señor Alcalde y señores M¡embros del Directorio. El concurso
estaba programado para finales del mes de agosto de este año, pero en vista de
la situación económica que atraviesa el país y que dentro de las normativas y
dentro del alcance de la circular que emit¡ó el Ministerio de Finanzas en el cual
establecía que no se podia realizar contrataciones; en v¡sta, también, de que el
Gobierno Central dispuso que se debe optimizar el recurso público, se le sugirió
a la Señora Gerente de la EPMRP-SD que ponga en conoc¡miento del Directorio
de esta empresa, de creerlo pert¡nente que salga como una resolución para la
Reprogramación del concurso de Méritos y Oposición para el s¡guiente año.

PRESIDENTE. Me puede explicar, por favor, s¡ este tema ¿está normado o legis-
lado bajo alguna ordenanza o algún reglamento donde diga que el Director¡o tie-
ne que ocuparse de esto? Esa es mi pregunta. ¿por qué me pone en conoci-
miento la Reprogramación de los Concursos? Si, de pronto, para mí, creo que
puede ser una cuestión adm¡n¡strativa; entonces, dígame por favor, el artículo y
¿en qué reglamento d¡ce que debe ser puesto en consideración del D¡rectorio?
En eso me ayudaría mucho.

ING. NADIA VERA, GERENTE DE ADITIINISTRACIÓN DEL TALENTO HUÍUIA.
NO. En el artículo 1 "l , literal 13 de la LOEP dice que se debería poner en cono-
c¡miento de la Gerencia General y ella como Máxima Autoridad de la empresa,
ante el Director¡o.

PRESIDENTE. Léame el artículo donde d¡ce eso.

ING. NADIA VERA, GERENTE DE ADMINISTRACIÓN DEL TALENTO HUMA.
NO. Señor Alcalde, esto es más para tener peso y sustento legal al momento de a
subir el informe a la plataforma de Socio Empleo. a

DATOS
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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 24 DE JULIO DE 2O2O
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AcrA DE ll sesló¡¡ oRDtNARtA DEL 24 DE JULto DE 2o2o

PRESIDENTE. Les recuerdo que los responsables de los asuntos administrat¡-
vos son ustedes. Ustedes luego pueden dec¡r -hicimos temprano o tarde, pero
pusimos en conocim¡ento del d¡rectorio-. ¿Qué le va a decir Contraloría? - ¿Por
qué rcstan el terna de la abeoh¡ta rcsponsatilidad? -; ¿sabe qué dice la Ley? Di-
ce: -acüie en el ámbito de sus cornpetencias-, ¡asunal Yo ¿por qué me voy a
involucrar en ese tema? Eso es asunto admin¡strat¡vo. ¡Yo no soy gerente!; ¡yo
no soy d¡rector! Por favor, ¡quiero la parte legal que esté basada en esto!

ING. NADIA VERA, GERENTE DE ADÍIIINTSTR,NCIÓT.¡ DEL TALENTO HUIUIA.
NO. Primero, se debe leer el artículo que habla sobre las responsabil¡dades de la
gerencia general.

MIEüBRO DEL DIREGTORIO DR. CAIUIILO TORRES. No. Lo que hay que leer
es la Ordenanza de creación de la EPMRP-SD en donde estipula las facultades
del Directorio. No lo del gerente general.

tNG. NADIA vERA, GERENTE DE ADiilNtsrR.tcÉt¡ DEL TALENTo HUmA-
NO. No. Por eso se puso en el punto N'5, que se ponga en conoc¡m¡ento del
Directorio.

fúlEfUtBRO DEL DIRECTORIO DR. CAttllLO TORRES. Si no está dentro de tas
facultades del D¡rector¡o, nosotros no podemos resolver.

ING. NADIA VERA, GERENTE DE ADIIINISTRNCIÓT,¡ DEL TALENTO HUÍÚA-
NO. En el l¡teral 13 dice: "Nombrar, contratar y sustituir al talento humano no se-
ñalado en el numeral que antecede, respetando la normat¡va aplicable;', eso en
concordancia con lo que dice la Constitución de la República del Ecuador en el
artículo 230.

UIEilBRO OEL DIRECTORIO ARQ. ALtCtA ilIESTANZA. pero revisemos tas
competencias del Directorio.

PRESIDENTE. Eso debe ser revisado, por favor. Señora Gerente, debe revisar
lo que hacen sus d¡rectores; s¡ no están seguros, le hacen quedar mal. Debe
suspenderse este punto, no saben lo que están trayendo a poner en conocimien-
to. Está mal. ¿Dónde está el jur¡dico de la empresa? ¡Nunca lo veo en las sesio-
nes de D¡rector¡o! La s¡gu¡ente falta, que se vaya a su casa.

MlEtttBRO DEL DIRECTORIO DR. CAiflLO TORRES. Artícuto 9 de ta Ley
Orgán¡ca de Empresas Públicas. Atribuciones del d¡rector¡o.

Señor Presidente y compañeros Miembros del D¡rector¡o. Son aüibrrciones det
D¡rectorb las sigu¡entes: a

a
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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA OEL 24 DE JULIO DE 2O2O

1. Establecer las polít¡cas y metas de la Empresa, en concordancia con las polít¡-

cas nac¡onales, regionales, provinciales o locales formuladas por los órganos

competentes y evaluar su cumplimiento;
2. Aprobar los programas anuales y plurianuales de inversión y reinversión de la
empresa públ¡ca de conformidad con el Plan Nacional de Desanollo;
3. Aprobar la desinvers¡ón de la empresa pública en sus filiales o subsidiarias;
4. Aprobar las polít¡cas aplicables a los planes estratégicos, objet¡vos de gestión,

presupuesto anual, estructura organizacional y responsabilidad social corporati-

va;
5. Aprobar el Presupuesto General de la Empresa y evaluar su ejecución;

6. Aprobar el Plan Estratégico de la empresa, elaborado y presentado por la Ge-
rencia General, y evaluar su ejecución;
7. Aprobar y mod¡ficar el Orgánico Funcional de la Empresa sobre la base del
proyecto presentado por el Gerente General,

8. Aprobar y modificar el Reglamento de Funcionamiento del D¡rector¡o;

9. Autorizar la contratación de los créditos o líneas de crédito, así como las in-

versiones que se consideren necesarias para el cumplim¡ento de los fines y obje-

tivos empresariales, cuyo monto será defin¡do en el Reglamento General de esta

Ley con sujeción a las d¡sposiciones de la Ley y la normativa interna de cada

empresa. Las contrataciones de crédito, lineas de crédito o inversiones ¡nferiores

a dicho monto serán autor¡zadas directamente por el Gerente General de la Em-

presa;

I O. Autor¡zar la enajenac¡ón de bienes de la empresa de conformidad con la

normativa aplicable desde el monto que establezca el directorio;

1'1. Conocer y resolver sobre el lnforme Anual de la o el Gerente General, así

como los Estados Financieros de la empresa pública cortados al 31 de d¡c¡embre

de cada año;

12. Resolver y aprobar la fusión, escisión o liquidación de la empresa pública;

13. Nombrar a la o al Gerente General, de una terna propuesta por la Presidenta

o Presidente del Direc{orio, y sustituirlo;
"14. Aprobar la creación de filiales o subsidiarias, nombrar a sus adm¡n¡stradoras

o administradores con base a una terna presentada por la o el Gerente General,

y sustitu¡rlos;
15. Disponer el ejercicio de las acciones legales, según el caso, en contra de ex

administradores de la Empresa Pública; y,

16. Las demás que le asigne esta Ley, su Reglamento General y la reglamenta-

ción intema de la empresa.

No establece como facultad del Directorio, el conoc¡miento de este qu¡nto punto.

Habrá que revisar la Ordenanza.

PRESIDENTE. Es que aquí tiene que responsabilizarse la directora o jefe de re-

cursos humanos, coord¡nadamente con la Gerente General; y, si es un tema que 
'I
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AcrA DE ll sesróN oRDTNARIA DEL 24 DE JULto DE 2020

debe traerlo al Directorio, ¡póngalo! Pero, por favor, me dice debidamente justifi-

cado, por qué me lo trae a conocer o aprobar.

tNG. NADIA vERA, GERENTE oE ADfrllNtsrRlctót¡ DEL TALENTo HUUA-

NO. Señor Alcalde, yo me comuniqué con el M¡n¡ster¡o de Trabajo y ahí me su-

p¡eron dec¡r que a ustedes como Miembros del Directorio se les ponga en cono-

cimiento, porque actualmente con todas estas medidas se necesita una base, un

sustento legal.

PRESIDENTE. Usted como directora de Talento Humano emite un ¡nforme debi-

damente justif¡cado a la Gerente General y ella se responsabiliza. ¿Cómo le van

a traer, al ente que maneja la política administrativa global de esta empresa, un

asunto netamente administrat¡vo ¡nterno? Pero si la Ley así lo dispone, yo no es-

toy en contra, solo les digo que deben analizar bien.

tNG. NADTA vERA, GERENTE DE ADirlNlsrRAclÓN DEL TALENTo HUiltA-

NO. Señor Alcalde le pongo como ejemplo el tema de la reducción de la jornada

laboral. En su momento no nos daban paso porque pedían que tengamos una

documentación en la que diga que esto está autorizado por los Miembros del Di-

rectorio.

PRESIDENTE. Ustedes mismos no daban paso porque unos querían disminuir y

otros no. Para todos lo m¡smo, les dije, porque desde ahí com¡enza la desigual-

dad. Si se bajó a uno, se bajó a todos, desde la Gerente General. Ya están me-

jorando, pero todavía falta. Cuando puedo hablar con cada una de las d¡rectoras,

les doy recomendac¡ones, les corrijo.

Señores Miembros del Director¡o, considero que este punto lo podemos dejar

suspendido y que revisen bien; y, si administrativamente t¡ene que actuar, act-

úen.

ttilEtlBRO DEL DIRECTORIO DR. CAÍUIILO TORRES. Señor Presidente, com-

pañeros Miembros del D¡rector¡o, mociono que suspenda este punto hasta que

analicen b¡en si es competencia del Directorio.

PRESIDENTE. Señores Miembros del Directorio, existe una moción presentada,

apoyada por la Arq. Alicia Mestanza. Señora Secretaria, sírvase tomar Votación

Ordinaria.

SECRETARIA. Señores Miembros del Directorio, hay una moción presentada,

debidamente apoyada, qu¡enes estén de acuerdo sírvanse levantar la mano.

Constatada la votac¡ón, por unanimidad, se suspende este punto. aI
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AcrA DE l-l sesló¡l oRDINARTA DEL 24 DE JULro DE 2o2o

Resotucló¡¡: EpitRp.SD-wEA-so-ol.t-2020 4z -24-06. EL DtREcroRto oE
LA EÍIIPRESA PÚELICN MUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEDAD DEL
crxróH sANTo DoMtNGo, RESUELVE: A TRAVÉs oe vorlcló¡¡
ORDINARIA, POR UNANIMIDAD, SUSPENDER EL PUNTO N' 5 OE LA
coNvocAToRtA A t-A pRESENTE sesrót¡ oRDtNARtA, poR FALTA DE
SUSTENTO LEGAL.

PRESIDENTE. Señora Secretaria, proceda a dar lectura al siguiente punto del
Orden del Día.

6. VARIOS

PRESIDENTE. Señores Miembros del Director¡o, algún tema que se deba tratar
en esta sesión, algo que deseen averiguar de esta empresa, alguna ¡nqu¡etud
que tengan.

illEtlBROS DEL DIRECTORIO ARQ. ALICIA IUIESTANZA. Ninguna, Señor
Pres¡dente.

PRESIDENTE. Señora Secretaria, dé lectura al siguiente punto del Orden del
Dia.

SECRETARIA. Está agotado el Orden del Dia señor Presidente.

PRESIDENTE. Al haberse agotado el Orden del día, señores M¡embros del
Directorio se declara clausurada esta Sesión Ordinaria del Directorio de la
Empresa Pública Municipal Registro de la Propiedad del cantón Santo Domingo.
Muchas gracias.

SECRETARIA. Siendo las 15H20 por disposición del señor Presidente, se
clausura la presente Sesión Ordinar¡a del Director¡o de la Empresa Pública
Municipal del Registro de la Propiedad del cantón Santo Domingo.
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